学习贯彻党的二十届四中全会精神

县妇联联合县城区街道办成立"巾帼家政社区服务站"

家门口学技能 零距离找工作

本报讯 为深入学习贯彻党的二 十届四中全会精神,落实《辽宁省巾 帼家政提质扩容技能提升工程实施 方案》要求,近日,县妇联联合县城区 街道办事处成立"巾帼家政社区服务 站",为居民提供免费、便捷、优质的 家政技能培训,实现"家门口学技能、 零距离找工作",切实增强群众的获 得感与幸福感。

在强民社区"巾帼家政社区服务

站"里,阜新市阳光大姐家政公司讲 师为社区居民讲授面点的做法。80 名社区居民聚精会神听讲,跟着讲师 学面点技术。从食材的选择、配比技 巧、揉面醒发到面点造型、蒸烤油炸、 火候的控制;从传统中式面点到创新 花式面点,讲师与学员交流互动,让 冬天里的社区服务站充满了"蒸汽" 与"面香"。

为满足社区居民的需求,强民社

区"巾帼家政社区服务站"还预订了 养老护理、母婴护理等课程。同时, 服务站也为学有所成的居民提供就 业岗位,帮助社区居民实现技能转化 与稳定就业。

下一步,县妇联将以"巾帼家 政社区服务站"为依托,聚焦妇女 就业需求,持续开展多元实用技能 培训,助力妇女凭技能拓宽就业增 (付 连)

助力乡村振兴

富景入画

化石戈镇坤头沟村的振兴蝶变之路

本报记者 明月安珊

近年来,化石戈镇坤头沟村村 "两委"班子秉持"生态为基、产业为 脉、文化为魂、民生为本"的核心发展 理念,以壮大村集体经济为引擎,带 领1500多名村民走上了"生态美、产 业兴、百姓富"的特色发展之路,成为 辽西乡村振兴的生动范例。

位于我县西北部的坤头沟村,土 壤多以沙地为主,,为此,该村因地制 宜地培育以小米产业为核心的特色 产业链条:通过发展农业合作社推动 规模化种植,为村民提供就业岗位, 让村民既能通过土地流转获得收益, 又能务工拿薪金;创新"乡村+社区" 联合模式,借助电商平台直播谷子的 种植过程,宣介本地小米的特点和营 养价值,展示村里禾谷乾坤小米加工 厂的优质产品并发放专属优惠,拓宽

产品销路,让优质小米直达城市社 区,实现"种植-加工-销售"一体化运 营,大幅提升了农产品附加值。如 今,村集体年收入超50万元,为改善 民生筑牢了物质基础。村集体被评 为辽宁省 2021-2023 年度"文明村

集体经济壮大后,发展成果将持 续反哺民生。为此,村里实施全域环 境整治,推行"门前三包",实现街巷 清扫常态化、垃圾分类规范化,错落 搭配民居与庭院绿植,形成了"村在 林中、人在景中"的宜居格局;村内道 路全面硬化,路灯全覆盖,增设路侧 排水沟与护栏,休闲广场、健身步道 等便民设施一应俱全。同时,加强牤 牛河沿岸生态治理,打造出水清岸绿 的生态廊道。

村里积极发挥基层党组织引领 作用,健全"村'两委'+村民代表会" 治理架构,重大事项经村民代表会议 表决,建立矛盾调解机制,实现"小事 不出村、大事不出镇"。

化石戈镇坤头沟村村民王玉国 说:"以前出行困难,现在修了柏油 路;水泥路铺到了田间地头。街道 收拾得特别干净,路旁安装了路 灯。近几年,经济富裕了,生活水平 提高了。"

如今的坤头沟村,村民收入稳步 增长,获得感、幸福感、安全感持续提

下一步,该村将继续深耕生态优 势、做强特色产业、完善治理体系,全 力打造乡村振兴样板,为乡村发展注 入智慧与力量。

让乡村特色产业成为幸福产业

在广东梅州考察时,习近平总书记走进柚 子园,指出"发展乡村特色产业是推进乡村全 面振兴的基础",要求"带动更多农民群众增收

促进共同富裕,必须促进农民持续增收。 走进广西来宾的甘蔗林,强调"要探索建立更 加稳定的利益联结机制";来到甘肃天水考察 南山花牛苹果基地,要求"加强品种保护和培 育"……总书记对发展乡村特色产业格外关注 关心,寄予着兴一方产业、富一方百姓的殷切

培育壮大乡村特色产业,关键靠科技。梅 州南福村,"小柚子"何以催生富民产业?通过 数字平台实时监测土壤、湿度,对金柚种植实 施智慧管理,依托现代生物技术开发特色衍生 产品,不断延长柚子产业链。实践表明,让更 多农民挑上"金扁担",就要因地制宜发展农业 新质生产力,打造好品质、延伸产业链、增加附 加值。

着眼缩小区域差距、城乡差别,党的二十 届四中全会部署了一批务实举措。统筹推进 新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发 展,把农业建成现代化大产业,乡亲们的日子 定能过得像金柚一样又甜又美,中国式现代化 的成色必将越来越足。 (人民日报)



未来一周 我县天气晴到多云

未来七天,天气以晴到多云为主。气 温起伏波动。受冷空气影响,16日至17 日气温明显下降;最高气温16℃,最低气 温零下8℃。14日至15日以偏南风为 主,其它时间以偏北风为主,平均风力3到 4级。16日风力较大,阵风7级到9级。

(县气象局)

辽宁阜新:一门蕴春风 善治绘新景

-阜新蒙古族自治县综治中心打造社会治理"阜新样板"

一方面,中心引入"张彪团队"等 12个行业调解委员会,创新推广"张 彪调解工作法",打造了具有浓郁地 方特色的"彪哥"法律服务品牌。这 套工作方法深度融合了"情、理、法" 三大要素,在调解过程中既注重依法 依规,又充分考虑社情民意和公序良 俗,实现了法律效果与社会效果的完 美统一。各行业调解委员会则根据 自身专业特点,分别制定了针对性的 调解规程和工作指南,形成了专业 化、规范化的调解工作体系。

另一方面,中心依托"阜政通"市 域社会治理平台,构建了集信息采 集、数据分析、风险预警、指挥调度于 一体的智慧治理体系,推动工作模式 从"接诉即办"向"未诉先办"转型升 级。2025年1一9月,"阜政通"累计 受理群众诉求21100件,办结20262 件,办结率超过96%,成为阜新市域 治理的"金字招牌"。

治理下沉,从"政府主导"到"社 会共治"

阜新县综治中心不仅是矛盾化 解的"终点站",更是共建共治共享的 "实践地"。通过建立"县一乡一村" 三级联动机制,推动法治力量下沉基 层,有效激活了网格治理的神经末 梢,构建起人人参与、人人尽责、人人 享有的社会治理共同体。

为进一步拓展治理力量,中心还 创新引入快递员、外卖骑手等新就业 群体担任"移动网格员",充分发挥这 些从业人员日常活动范围广、接触群 众多、信息获取快的优势,及时发现 并上报各类社会治理问题。

此外,中心构建了"行政调解+司 法确认+法律援助"的协同网络,有效 整合了行政机关的调解资源、司法机 关的确认职能和法律服务机构的专 业力量,形成了优势互补、协同发力 的工作格局。当矛盾纠纷发生时,相 关部门能够快速响应、联合处置,综 合运用多种手段推动矛盾化解,大大 提升了治理效能。

通过一系列扎实有效的举措,阜 新县的社会治理体系实现了从单一 政府主导向多元社会共治的转变。 这种转变不仅提升了治理效率,更激 发了基层社会的活力,为推进基层治 理体系和治理能力现代化提供了宝 贵经验。

典型引领,从"点上开花"到"面 上结果"

典型引领是推动工作创新发展 的重要方法。阜新县综治中心高度 重视先进典型的培育和推广,通过树 立标杆、推广经验,实现了从"点上开 花"到"面上结果"的跨越式发展。

"有事找彪哥"是许多阜新县老 百姓的口头禅,这句朴素的话语背 后,是群众对"张彪调解工作法"的高 度认可和信任。张彪同志作为县司 法局原三级调研员,扎根基层司法行政 战线40年,曾荣获"全国人民满意的公 务员""最美公务员"等称号。尽管张彪 已于2023年退休,但"张彪调解工作 室"的工作却更加忙碌。不仅继续承担 疑难复杂案件的调解工作,更要承担起 传承经验、培养新人的重任。通过定期 开展业务培训、现场指导、案例研讨等 活动,工作室将"张彪调解工作法"的核 心要义和实操技巧传授给更多的调解 工作者,推动了全县乃至全市调解工作 水平的整体提升。

在张彪等先进典型的示范引领 下,阜新县综治中心涌现出一批"金 牌调解员""暖心窗口""模范团队"。 这些先进典型各有特色、各有所长, 共同构成了阜新县政法系统的一道 亮丽风景线,为持续推进社会治理现 代化提供了坚强的人才保障。

"民惟邦本,本固邦宁。"阜新县 综治中心以实实在在的治理成效,诠 释了新时代"枫桥经验"的深刻内涵, 展现了阜新市政法系统在推进社会治 理现代化中的担当与智慧。站在新的 起点,阜新市将继续深化综治中心规 范化、智慧化、实效化建设,努力打造 更高水平的平安阜新、法治阜新,为全 省乃至全国社会治理提供可复制、可 推广的"阜新样板"。 (人民网)



- ●严禁电池进楼入户
- ●充电远离易燃易爆品
- ●不擅自改装修理
- ●不使用非标产品
- ●禁内部进水